Lista 9 - Rzad macierzy. Uklady réwnan liniowych

1. Wyznaczy¢ rzad macierzy
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2. Przedyskutowaé rzad macierzy A w zalezno$ci od wartoéci parametrow a,b,p € R

a1 1 0 1 3 3 p a 1 1 4
(a) |1 a 1 0]; (b)y |3 1 3 p o1 b 1 3
1 1 a1 33 10 1 26 1 4
1 -1 1 1
) . a 1 a 2
. Dana jest macierz A = 1 a 1 0
a 0 0 0

Dla jakiej wartosci parametru a rzad A jest

(a) minimalny;

(b) maksymalny.

4. Dla jakich wartosci parametru p podane uktady réwnan sa uktadami Cramera:
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5. Korzystajac ze wzoru Cramera znalez¢ rozwigzania podanych uktadéw réwnan
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6. W podanych uktadach réwnan liniowych okresli¢ (nie rozwiazujac ich) liczby rozwigzan oraz

parametrow:
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r=-3y+z = 0 y+z+3t = 0
2r+y—2z = 1 (d) 2v+y—-2-3t = 2

(c) br-y-z = 2 r-2y+z+2t = -1~
r—10y+4z = -1 20+ 3y+2z+3t = 1

r+y+2z = 1

7. Okresli¢ liczbe rozwiazan uktadu réwnan liniowych w zaleznosci od parametru p:

pr+y+z = 1
T+y—-z = p .
r-y+pz = 1

8. Rozwiaza¢ uktady rownan liniowych z zadania 6.

9. Stosujac metode eliminacji Gaussa rozwiaza¢ podane uktady rownan liniowych:

2e+y—z+t = 1 20+y+z = 1
(a) y+3z-3t = 1 ; (©) 3r-y+3z = 2
r+y+z—-t = 1 r+y+z = 07
r-y+z =1
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T+2y+3z-2t-u =
3r+6y+52-2t-9u = 1

r+2y-z-t = 1 (d) 20 +4y+22-8u = -5 .
(b) rT+y+z+3t = 2 20 +4y+T7z-bt+u = 17
3xr+dy—z+t = 3 T+2y+6z2-5t-10u = 12



